

2023年7月15日
星期六
农历癸卯年五月廿八
总第2823期
今日4版
渝内字第507号

彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号
苗乡彭水客户端
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:陈发伦 免费赠阅

中国共产党彭水苗族土家族自治县第十五届委员会第五次全体会议决议

(二〇二三年七月十三日中国共产党彭水苗族土家族自治县第十五届委员会第五次全体会议通过)

中国共产党彭水苗族土家族自治县第十五届委员会第五次全体会议于2023年7月13日召开。县委常委会主持会议。全会听取和讨论了石强同志受县委常委会委托作的全面提高党的领导力组织力打造具有彭水辨识度的党建名片为谱写现代化新重庆建设的彭水篇章提供坚强保证的讲话,审议通过了《中共彭水苗族土家族自治县关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 加强党建统领 持续修复净化政治生态 全面提高党的领导力组织力 打造具有彭水辨识度的党建名片的意见》和《持续修复净化政治生态十项举措》。

全会指出,市委六届三次全会是在全面学习贯彻党的二十大精神、深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面建设社会主义现代化新重庆开局起步的关键时期,召开的一次十分重要的会议,时机重要、议题重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实市委六届三次全会精神,着眼加强党的全面领导、全面加强党的建设、深入推进全面从严治党,持续修复净化政治生态,加快建设新时代“红岩先锋”变革型组织,全面提高党的领导力组织力,推动管党治党全面提质提效,打造具有彭水辨识度的党建名片,为谱写新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆的彭水篇章提供坚强保证。

全会强调,要提高政治站位,深刻认识加强党建统领全面提高党的领导力组织力的重要意义。加强党建统领全面提高党的领导力组织力,是贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于党的建设的重要思想的实际行动,要从讲政治的高度抓好新时代党的建设,坚持从严管党治党、全面提高党的领导力组织力,推动全县各级党组织思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;是全面落实习近平总书记殷殷嘱托、持续修复净化政治生态的重要举措,要坚持以党的政治建设为统领,把政治生态建设作为基础性、经常性工作来抓,以全面提高党的领导力组织力为牵引,持续锻造优良党风政风,引领带动良好社风民风;是贯彻落实市六届三次全会精神的现实行动,要坚决扛起管党治党政治责任,保持奋进者姿态,激发创造性张力,以“一统六化”打造新时代“红岩先锋”变革型组织,努力做到既为一域增光又为全局添彩;是深入推进彭水现代化建设的政治保证,要全面落实新时代党的建设总要求,把全面提高党的领导力组织力贯穿各领域各方面各环节,引导推动广大党员干部群众踔厉奋发、勇毅前行,加快推进彭水现代化建设。

全会强调,要突出问题导向,全面增强提高党的领导力组织力的责任感和使命感。近年来,全县上下全面落实新时代党的建设总要求,加强党的全面领导,全

面加强党的建设,深入推进全面从严治党,拥护“两个确立”、做到“两个维护”坚定笃定,抓党建带全局成效明显,党的建设质量不断提升,全面从严治党纵深推进,党建领域各项工作取得新进展新成效。与此同时,也要看到我县党的建设在一贯到底落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署、学懂弄通做习近平新时代中国特色社会主义思想、抓党建带全局促发展建新功工作体系、防风险保平安、党建统领基层治理效能、修复净化政治生态从严管党治党和正风肃纪、领导班子和干部队伍适应和引领现代化塑造变革的能力等方面,还存在一些短板不足,需要进一步加强和改进。要牢牢抓住党的领导力组织力这个“牛鼻子”,坚持问题导向、靶向施治,集中力量解决共性问题,有针对性地解决好突出问题,以问题大起底、大整改带动全县党的建设质效大提升。

全会强调,要把握目标任务,以高质量党建引领保障彭水现代化建设。做好新时代彭水党建工作,必须紧紧围绕“打造具有彭水辨识度的党建名片”这个总目标,牢牢把握拥护“两个确立”做到“两个维护”更加坚定自觉、全县政治生态风清气正向上向好、党的全面领导横向到边纵向到底、各级党员干部和党组织建设实现系统性变革重塑、全面从严治党引领保障作用持续发挥充分彰显等5个方面具体目标,全面提高政治领导能力、思想引领能力、担当落实能力、服务群众能力、变革塑造能力、风险管控能力、拒

腐变能力等“7个能力”。到2025年,全县各领域党的领导全面覆盖、一体贯通,党的建设全面加强、整体跃升,政治生态持续修复净化,党建统领整体智治体系基本建成,新时代“红岩先锋”变革型组织建设取得明显成效,全县各级党组织体系更加完善、流程更加优化、能力更加过硬,打造具有彭水辨识度的党建名片。在此基础上,到2027年,党建统领整体智治体系更加成熟,党建统领各项机制和治理水平显著提高,新时代“红岩先锋”变革型组织建设形成一系列实践成果、理论成果、制度成果。

全会强调,要围绕全面提高“7个能力”,持续深入推进全县管党治党各项工作。始终把政治建设放在首位,确保习近平总书记重要指示批示、党中央决策部署和市委工作要求一贯彻到底,完善坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”政治铸魂体系,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想内化于心、外化于行,健全习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署闭环落实机制,确保“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,彭水抓落实”。切实履行管党治党责任,持续修复净化政治生态,迭代升级建立并举长效机制,健全完善科学有效的干部选拔任用体系,发展积极健康党内政治文化,持之以恒正风肃纪反腐,推进清廉建设。牢固树立和践行正确政绩观,真抓实干推动高质量发展,激励干部勇于担当作为,完善抓党建带全局工作体系,

强化“八张报表”“八张问题清单”机制,健全常态化“三服务”工作机制。更加注重改革创新,持续推动全县各级党组织变革重塑,深入实施干部现代化建设能力提升计划,以数字化变革引领全面深化改革,直面问题推进重大攻坚行动。健全风险隐患闭环管控体系,扎实有效防范化解各类风险,完善应急处突领导机制、风险预警研判机制、突发事件处置机制、综合考核评价机制,筑牢防线、护平安的铜墙铁壁。突出大抓基层鲜明导向,不断增强基层党组织政治功能和组织功能,全方位把党的领导落实到基层,全过程推进党建统领基层治理,全链条加强党员教育管理提升,进一步提升党的组织体系建设整体效能。

全会强调,要完善工作机制,推动党建统领各项工作落地落实,切实做到管党有方、治党有力、建党有效。扣紧责任链,压紧压实各级各部门的工作责任,健全党建工作领导小组运行机制,压实主体责任和第一责任人责任,落实行业党委党建统领抓责任,着力构建相互配合、有机衔接的闭环责任体系和责任链条。夯实阵地链,统筹整合各类组织、各类资源、各方力量,创新党建平台载体,强化党建阵地建设,加强党务队伍建设,推动资源配置向基层和基础工作领域倾斜,确保基层党组织有资源、有能力为群众服务。强化考核链,坚持以发展看党建、从问题评党建、用实效考党建,完善考核评估方式方法,细化量化考核指标体系,提升考核结果运用质效,建立党建与全局融合一体考评新格局。

全会号召,全县各级党组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,全面落实新时代党的建设总要求,认真落实市第六次党代会和市委六届二次、三次全会部署,扎实推进党建统领各项工作,唯实争先、砥砺奋进,推动全县各级党组织全面进步、全面过硬,打造具有彭水辨识度的党建名片,为谱写新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆的彭水篇章提供坚强保证!

牢牢守住耕地保护红线

本报讯(记者 谢云芳 王玉梅)7月14日,我县开展以“深刻领会耕地保护新要求新形势,守住守好耕地保护安全底线”为主题的耕地保护专题讲座。

市规划自然资源局党组成员、副局长文星作专题讲座。县委副书记、县长陈清松主持并讲话,副县长冯久洪参加。

讲座上,文星聚焦深学笃行习近平总书记关于耕地保护的重要论述这一主线,紧扣“深刻领会耕地保护新要求新形势,守住守好耕地保护安全底线”这一主题,从“耕地保护面临的最新形势、保护耕地五大文件和三大核心制度、重庆耕地保护面临的问题和困难、彭水耕地保护存在的突出问题、如何守好耕地保护安全底线”等方面,讲授了一堂主题鲜明、内涵丰富的理论课专业课实践课。文星指出,要全面压实党委政府和部门责任,采取坚决有力的措施遏制“非粮化”导致的耕地减少,不折不扣落实好2023年耕地恢复补足任务,抓好补充耕地问题项目整改,加强永久基本农田特殊保护,落实好网格化监管制度,全面建立耕地保护管理空间,严肃违法用地查处问责,强化耕地保护履职监督,全力以赴做好守耕地红线工作。

陈清松强调,在抓好落实耕地保护上,态度要再坚决,务必做到思想认识到位,进一步深化思想认识、提高政治站位,落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”,严格管控永久基本农田“非粮化”,做到耕地保护一分不少、违法占地一寸不让,牢牢守住耕地保护红线。责任要再压实,务必做到工作落实到位,各乡镇(街道)要严格履行耕地保护主体责任,行业主管部门要切实履行属事监管职责,加强耕地保护监管,及时发现、制止和上报违法违规占用耕地行为,迭代构建“党政同责、部门协同、上下联动、齐抓共管”的耕地保护工作格局。措施要再严厉,务必做到问题整治到位,坚持问题导向,用好“八张问题清单”,加强违法占耕源头管控,强化动态巡查和违法用地查处,常态化抓好农村乱占耕地建房整治、卫片执法图斑整改等专项行动,推动违法占用耕地图斑“清仓见底”、耕地保护“常管长治”。

县级有关部门主要负责同志,各乡镇(街道)党委或政府主要负责同志,县属国有企业主要负责同志,县规划自然资源局中层以上干部,规划自然资源政策法规培训班全体学员参加。



芦笙培训 进苗寨

7月10日,县文化馆的芦笙老师走进鞍子镇石磨岩苗寨,指导当地村民吹奏芦笙,丰富大家的文化生活。

近年来,我县定期组织文艺志愿者走进乡村,培训普及富有苗族特色的乐器、舞蹈与民歌,弘扬传统文化,促进乡村精神文明建设与物质文明建设同步发展,丰富老百姓的精神文化生活。

首席记者 赵勇 摄影

节约用电是美德 能源浪费要不得

张影

7月11日入伏以来,气温攀升,进入用电高峰期,如何科学应对夏季用电高峰,以保障生产生活需要,这是一道“必答题”,需要大家共同发力,做足节约用电的功课。

为推进绿色低碳发展,做到文明用电、节约用电、科学节电。日常生活中,我们应充分利用自然光照明,合理使用照明灯具,

养成良好习惯,杜绝“长明灯”“白昼灯”“无人灯”。家电待机要减少,电脑、电视、电风扇、充电器等设备不用时及时关闭电源,减少待机时间,节电又安全。空调冰箱要节能,合理调节空调开启时间和温度,温度设置不低于26℃,定期清洗空调过滤网。避免频繁开关冰箱门,保证新鲜又节能。交通出行要低碳,尽量

乘坐公共交通、步行等绿色低碳出行方式。选择错峰用电,电动汽车、电瓶车尽量在夜间低谷时段(0:00—8:00)充电。

节约用电既可以减少能源的浪费,降低能源成本,也可以保护环境,减少对自然资源的消耗。同时,节约用电还可以为个人和社会带来经济效益和环境效益。让我们积极行动起来,从小事做起、从自己做起、从现在做起,增强节电意识、培养节电习惯,文明用电、节约用电、科学节电,争当绿色低碳生活的倡导者、传播者和践行者。

需要注意的是,节约用电不仅仅在高温的夏季、严寒的冬

摩围短评